
 

1.Στο βιβλίο αυτό, ο συγγραφέας, μετά από αρκετές αναφορές στις 

αρνητικές όψεις της παγκοσμιοποίησης, καταλήγει στη διαπίστωση ότι το 

φαινόμενο αυτό «κάνει το χάσμα ανάμεσα στους πλούσιους και στους 
φτωχούς του κόσμου ακόμη μεγαλύτερο».  
α) Συμφωνείς με τη διαπίστωση αυτή; Ποιο πιστεύεις ότι είναι το μήνυμα 

που θέλει να περάσει ο συγγραφέας στους αναγνώστες του; Θεωρείς ότι 

μπορούν να μετριαστούν οι δυσάρεστες πλευρές του φαινομένου και πώς; 

 

 Διαβάζοντας το βιβλίο του Βόλφγκανγκ Κορν «Πώς ένα κόκκινο 

γιλέκο έκανε τον γύρο του κόσμου» δεν μπόρεσα παρά να 

συμφωνήσω με τη διαπίστωση του συγγραφέα,  ότι το φαινόμενο 

της παγκοσμιοποίησης «κάνει το χάσμα ανάμεσα στους πλούσιους 

και στους φτωχούς του κόσμου ακόμη μεγαλύτερο».   

Ο συγγραφέας με αυτή τη φράση εννοεί ότι το φαινόμενο της 

παγκοσμιοποίησης αποτελεί άλλον ένα σημαντικό παράγοντα που 

διευρύνει το χάσμα μεταξύ φτωχών και πλουσίων. Ακόμα, το 

μήνυμα που μεταδίδει ο συγγραφέας με αυτό το βιβλίο, είναι πως, 

όταν ένας άνθρωπος δεν μπορεί να καλύψει τις ποικίλες ανάγκες 

του, όπως τροφή, στέγη ή ένδυση, κατανοεί την αξία των 

πραγμάτων. Με άλλα λόγια, ο σύγχρονος άνθρωπος είναι 

υπερκαταναλωτικός και δεν εκτιμά την αξία των αγαθών που του 

παρέχονται. Γι’ αυτό, καλό είναι να μπορούμε να κατανοούμε την 

αξία όσων μας προσφέρονται, και να σκεφτόμαστε πως έχουμε τη 

δυνατότητα να απολαμβάνουμε αυτά που άλλοι άνθρωποι 

δυσκολεύονται πολύ να αποκτήσουν.  

Οι κύριες αρνητικές συνέπειες του φαινομένου αυτού είναι 

οικονομικές, πολιτικές και πολιτισμικές. Ωστόσο, ευτυχώς 

υπάρχουν τρόποι να αντιμετωπίσουμε αυτά τα προβλήματα. 

Αρχικά, όσον αφορά την οικονομία μπορεί να γίνει ισοκατανομή του 

παγκόσμιου πλούτου, συστηματικός έλεγχος-παγκόσμιας 



εμβέλειας- της οικονομικής δραστηριότητας και να δημιουργηθούν 

νέοι ελεγκτικοί μηχανισμοί. Επιπλέον, στον πολιτικό τομέα 

επιβάλλεται  να προστατεύονται έμπρακτα τα ανθρώπινα 

δικαιώματα και οι πολίτες να καταστούν ενεργοί. Τέλος, κρίνεται 

επιτακτικό το αίτημα να ενισχυθεί η εθνική αγωγή και η παροχή 

ανθρωπιστικής παιδείας, να επικρατήσει σεβασμός στη 

διαφορετικότητα και να επαναπροσδιοριστούν οι ηθικές αξίες.  

                      
 
β) Ωστόσο, ως φαινόμενο της εποχής μας, η παγκοσμιοποίηση έχει και 

θετικές όψεις που μπορούν να ωφελήσουν τους ανθρώπους και τους 

λαούς γενικότερα. Να παρουσιάσεις τα κυριότερα, κατά τη γνώμη σου, 

οφέλη της παγκοσμιοποίησης σήμερα. 

 

Τα κυριότερα οφέλη, κατ’ αρχάς, εντοπίζονται στον οικονομικό 

τομέα. Συγκεκριμένα, η επέκταση των επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων και η εξαγωγή τοπικών προϊόντων σε διάφορες 

χώρες του κόσμου θα συμβάλει στην ανάπτυξη των φτωχών 

χωρών, ενώ ο οικονομικός ανταγωνισμός θα οδηγήσει στη μείωση 

των τιμών και στη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων 

Επίσης, υπάρχουν οφέλη και στον πολιτικό τομέα, όπως η 

ενίσχυση των δημοκρατικών καθεστώτων και η άσκηση ελέγχου 

στα ανελεύθερα καθεστώτα από τους παγκόσμιους και διεθνείς 

οργανισμούς, η βελτίωση των νόμων και των θεσμών. Τέλος, όσον 

αφορά τον πολιτισμικό τομέα θα αυξηθούν τα ταξίδια και ο 

τουρισμός σε χώρες του εξωτερικού, ενώ οι πολιτιστικές 

αλληλεπιδράσεις και η γνωριμία με της παραδόσεις των άλλων 



λαών θα οδηγήσουν στην άρση των στερεοτύπων και των 

προκαταλήψεων. 

 

  



 


